

赴港上市
台企数达54家

◎本报记者 王丽娜

香港证监会昨日发表的一篇有关台湾企业赴港上市的研究表明，截至今年3月底，在香港上市的台湾公司共有54家。这个数目是在新加坡、伦敦和纽约上市的台湾公司总数的两倍左右，这进一步证明，香港是台湾公司的首选上市地点。

据了解，去年台湾公司通过香港市场集资的金额，超过它们在台湾本土市场上集资的金额。数据显示，在2007年1月至今年3月期间，就有10家台湾公司在香港进行首次公开招股，集资总额为206亿港元，占期内通过首次公开招股在香港股票市场上筹集的资金总额的6.3%，也占内地公司在香港进行首次公开招股的集资额的39.8%。而在2005年1月至2008年3月期间，在香港新上市的台湾公司有24家，较2002年至2004年期间的11家增长超过一倍。期间涉及的集资额亦由167亿港元上升至308亿港元。

香港将设立 预托证券上市架构

香港联交所昨日宣布，将于7月1日推出可让发行人通过香港预托证券在香港上市的市场设施。香港预托证券的交易、结算及交收安排将与股份的现行安排相同。

香港预托证券架构是让发行人联交所上市的另一项设施，整个上市机制并未因此架构的推出而有任何转变。拟通过香港预托证券在香港上市的发行人须遵守的规定与股份发行人大致相同，《上市规则》中有关上市要求及持续责任的规定、相关的指引以及有关的法规将同样适用于香港预托证券发行人，情况一如股份发行人。（王丽娜）

香港金融市场专业证书 在内地设首家培训点

昨日，香港证券专业学会金融市场专业证书(PDFM)课程在华东师范大学举行内地推广新闻发布会。会议宣布，华东师范大学作为内地首个合作开设PDFM课程的培训点和考点，将正式开课。（李小兵）

中金偏股型理财产品 一季度跑赢大盘

中金公司发行的偏股型理财产品在今年一季度表现出了较强的抗跌性，1到3月跑赢大盘15%以上，在所有开放式基金以及券商集合资产管理计划中表现抢眼。（马婧妤）

国内券商 对传统业务高度依赖

昨日，新华远东发布中国证券行业信用报告，报告认为受制于资本市场发展水平，券商对传统业务高度依赖，收入具有很强的波动性，整体信用水平受到局限。

新华财经副总裁、资信评级负责人陈松兴在发布现场表示，虽然经过券商综合治理整顿和前年以来的市场回暖，券商资本实力和盈利状况有了明显提升，但业务竞争力并未得到实质性提高。券商整体资本实力仍然偏弱，需要通过多种融资渠道和行业整体提高资本实力、增强行业集中度。券商的公司治理也还有待提高，风险管理技术及风险管理能力还处在发展的初级阶段，对公众的信息披露也有待进一步完善。

报告还认为，券商经纪业务收入来源主要依靠通道服务所带来的佣金及利差，财富管理及咨询收入甚微，市场结构较为分散，竞争处于初级阶段。投行业务呈现集中度高、市场细分化和竞争激烈的特点，其收入主要来源于传统的承销和增发业务，财务顾问等其他业务收入所占比例较小。（杨晶）

金融地产拖累 5月首周大盘下跌逾2%

◎本报记者 许少业 张雪

五月份首个交易周，沪深大盘未能延续升势，5个交易日中两市股指3阴2阳，周K线均小幅收阴，整体呈现冲高回落的走势。金融、地产为首的权重股一周来表现疲弱，成为拖累股指的主要动力，这也反映出市场分歧依然较大。

综观一周来的市场表现，沪深大盘整体呈现出先扬后抑的冲高回落走势。五月的首个交易日，在政策面暖风和全球股市普涨的利好下，大盘延续节前强势格局迎来开门红，上证综指报收于3700点上方。周二，大盘在3700点区域反复整理，两市股指收出阴十字星。此后的3个交易日，大盘运行的主要区间回落至3600点左右，多空双方在这一整数关口争夺激烈。周三，市场在偏空消息下遭遇本轮反弹以来幅度最大的单日调整，上证综指一天内接连失守3700点和3600点两个关口，将4·24“井喷行情”之后的涨幅悉数吞没。而多方于周四再度反扑，沪深大盘低开高走收出中阳，沪指重回3600点上方。

周五大盘的走势，是决定周K线能否3连阳的关键一日，大盘呈现先扬后抑的宽幅震荡走势。受平安半年内不申请公开增发A股，及交易所多管齐下遏制大小非违规减持等利好消息刺激，沪深大盘早间一度高开高走。然而，由于4月份经济数据即将公布，市场担忧4月份的CPI导致金融、地产股卖压不断增加，拖累大盘午后出现跳水，上证综指盘中再度失守3600点，深证成指也一度跌破13000点整数关口。虽然尾盘一小时多方发起了新一轮强势反弹，但两市股指依然以绿盘报收，10日均线也宣告失守。

最终，周线2连阳后，两市股指本周周K线收于阴线。上证综指本周累计下跌2.16%，深证成指下跌3.14%，沪深300指数下跌2.03%。本周两市合计成交9752亿元，虽较前一周小幅萎缩，但依然维持在日均接近2000亿元的较高水平。

板块方面，在本周的震荡格局中，前期的超跌股有色、煤炭、券商板块，以及农业、科技、新能源等题材股轮番表现。而金融和地产两大权重板块，成为拖累本周行情的最大空头。统计显示，银行股本周全线下跌，以9.76%的周跌幅成为两市跌幅最大的板块。其中浦发银行累计下跌13.33%，兴业银行、交通银行、深发展A、华夏银行和招商银行等品种的跌幅超过10%。地产板块指数本周跌幅达4.63%，其中万科A、招商地产和保利地产的累计跌幅均超过10%。

针对后市，部分机构认为，大盘周线呈现二阳一阴的格局，显示反弹的脚步有所放慢。不过，本周沪指在3800点至3500点之间反复震荡消化浮筹，对于行情的后续开展依然有利，只要政策面的支持不变，中线而言大盘仍然有继续向上空间。



上证综指周K线2连阳后收阴 郭晨凯制图

宏调忧虑再现 港股乍现7周最大周跌幅

◎本报记者 王丽娜

失守14000点关口，本周累计下跌969点，跌幅更是高达6.62%。其中，本周三市场受内地A股的拖累，放量下跌，成交额突破了千亿。

从盘面来看，本周中资股全线重挫，领跌大市，其中中资金融股、石油石化股与航空航天股跌幅较大。中资金融股方面，中国平安因受到AH同步巨额融资计划传闻的困扰，股价遭到打压，本周累计跌8.4%。中财险和中国人寿的跌幅也分别达7.3%及7%。中资银行股也未能摆脱颓势，交行跌7.5%，建行和招行分别跌5.6%及9.1%，中信银行跌9.45%。

沪深B指本周小幅下跌

◎见习记者 杨晶

本周下跌1.27%，深证B指本周下跌1.78%。

印花税下调等政策刺激引发的做多力量在本周开始出现衰竭，3/4的B股本周累计呈现下跌。沪市的*ST凯马B、鼎立B股、三毛B股，深市的*ST帝贤B、ST东海B累计跌幅逾10%。

部分质优权重B股本周整体表现相对较强。万科B、振华B股连续三周

国际原油价格屡创新高，石油石化股与航空航天股受到重挫。中国石化和中国石油本周分别跌12.4%与9.3%，中石油还遭到摩根大通的唱淡，该行将中石油评级下调至减持，目标价8.75港元。航空航天股方面，中国平安因受到AH同步巨额融资计划传闻的困扰，股价遭到打压，本周累计跌8.4%。中财险和中国人寿的跌幅也分别达7.3%及7%。中资银行股也未能摆脱颓势，交行跌7.5%，建行和招行分别跌5.6%及9.1%，中信银行跌9.45%。

法兴证券董事李锦表示，由于本周的调整由中资股带头，市场关注内地宏观政策及人民币汇率变动，后市宜关注内地股市及有关政策变化。

本周下跌1.27%，深证B指本周下跌1.78%。

印花税下调等政策刺激引发的做多力量在本周开始出现衰竭，3/4的B股本周累计呈现下跌。沪市的*ST凯马B、鼎立B股、三毛B股，深市的*ST帝贤B、ST东海B累计跌幅逾10%。

部分质优权重B股本周整体表现相对较强。万科B、振华B股连续三周

国金证券：预期波动影响股市反弹

显示上市公司业绩出现明显减速，由PPI向CPI传导、粮食价格等因素所带来的物价上涨风险需要高度重视。

因为目前外需下降的风险还未充分传递到国内，价格管制已经造成产业链上的利润结构扭曲，价格压力向中下游蔓延也已经比较明显。

国金证券认为，目前正是寻求确

定性增长、进行结构性配置调整的机会。医药、零售、传媒、旅游酒店、机场、水电、食品饮料、运输、软件等内需型服务业值得关注；还有农业、医疗、铁路建设、电信投资、节能减排、新能源等政府主导投资的重要领域以及上海本地高端服务业也值得投资者关注。（杨晶）

经济学家：大宗商品不存在投资泡沫

据《华尔街日报》最近进行的预测调查显示，受调查的大部分经济学家都认为，食品和能源价格大幅上涨的主要推动因素是市场的基本面状况，而不是投资泡沫。

有51%的受调查者认为，中国和印度的需求是能源价格飙升的主要原因；41%的人认为需求是导致食品成本上升的主要因素。第二大被提及的因素是供应紧张，20%的人将食品价格上涨归咎于供应问题，15%的人将能源价格的上涨归咎于供应问题。

《华尔街日报》5月2日至6日对53名经济学家进行了调查，结果显示，受调查者对油价的平均预期为：至下月底，原油价格会降至每桶约105美元；至今年年底，油价将降至约93美元。目前的油价已突破120美元，为历史高点。经济学家们预计，总体通胀水平仍将上升。

虽然大多数分析人士认为食品和能源成本上涨是由基本面趋势造成的，仍有11%的人认为在投机行为推动下潜藏有泡沫。Mesirow Financial的戴安娜·斯旺克（Diane Swonk）

说，“大宗商品市场已经变成了一个非常奇怪的安全港，大宗商品价格远远偏离了基本面，上周公布的就业报告竟然引发了油价的上涨，我都被惊呆了……这简直太荒唐了。”

美国劳工部（Labor Department）上周公布的就业报告显示，失业率降至5%，较此前有小幅下降；4月份非农就业人数减少了2万人，也低于预期。原油价格随之涨了3.4%。

尽管被调查者也对价格的不断上涨表示担忧，但有60%的人表示，美国联邦储备委员会（Fed）对通胀表示足够的关注，目前它将关注焦点放在经济增长面临的风险上。

尽管被调查者也对价格的不断上涨表示担忧，但有60%的人表示，美国联邦储备委员会（Fed）对通胀表示足够的关注，目前它将关注焦点放在经济增长面临的风险上。

不过，有40%的受调查者说，Fed对通货膨胀的关注不足。一些经济学家认为，经济放缓不会缓解通货膨胀。Decision Economics的艾伦·斯耐（Allen Sinai）说，与多年之前相比，美国现在对石油和食品的需求在全球的占比减少了很多；如果依靠经济放缓来缓解通货膨胀，那么我们可能需要全球性的放缓才行。（流火 摘编）

经济学家表示，大宗商品不存在投资泡沫。

其他的经济学家预计随着经济的放缓，通货膨胀会有所缓和。雷曼兄弟公司（Lehman Brothers, Inc.）的伊桑·哈里斯（Ethan Harris）说，衰退会解决通货膨胀的问题，即使没有Fed的干预。受调查者预计第二季度的国内生产总值（GDP）增长率折合年率为只有0.2%，并且直到明年第二季度，增长率都会在2%以下。

不过，有40%的受调查者说，Fed对通货膨胀的关注不足。一些经济学家认为，经济放缓不会缓解通货膨胀。Decision Economics的艾伦·斯耐（Allen Sinai）说，与多年之前相比，美国现在对石油和食品的需求在全球的占比减少了很多；如果依靠经济放缓来缓解通货膨胀，那么我们可能需要全球性的放缓才行。（流火 摘编）

上海证券交易所股价指数

项目 前收盘 开盘 最高 最低 收盘 较上交易日涨跌(元) 平均市盈率

上证180 8,793.03 8,865.87 8,899.70 8,510.49 8,662.37 -126.66 +1.44 25.65

上证50 3,037.5 3,065.59 3,071.79 2,932.14 2,978.19 -59.31 -1.95 24.50

上证指数 3,656.84 3,682.96 3,693.16 3,552.47 3,613.49 -43.35 -1.18 27.18

A股指数 3,837.0 3,864.56 3,875.25 3,727.45 3,791.52 -45.56 -1.18 27.20

B股指数 259.97 260.72 262.85 254.10 258.01 -1.96 -0.75 22.59

红利指数 3,293.35 3,323.75 3,375.92 3,241.84 3,307.24 -13.89 0.42 -

新综指 3,108.5 3,130.89 3,139.65 3,019.65 3,071.59 -36.99 -1.19 -

项目 成交股数(股) 成交金额(亿元) 发行总额(亿元) 上市总股本(亿元) 市价总值(亿元) 流通市值(亿元) 上市家数 下跌家数

上证180 3,963,748,440 65,989,448,497 - - 180 53 115 12

上证50 2,189,624,419 36,601,681,765 - - 50 11 36 3

上证指数 8,795,242,512 190,450.99 51,278.54 897 355 477 67

深证100 指数 4,541.34 4,583.4 4,604.94 4,408.93 4,493.72 -47.62 -1.04 -

新指数 4,798.33 4,838.8 4,861.70 4,670.03 4,770.03 -28.30 -0.59 -

深证创指 6536.80 6594.31 6649.44 6384.83 6512.83 -23.97 -0.37 -

</